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Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi SEPULUH muka surat yang
bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab LIMA (5) soalan sahaja. Soalan 1, 2 dan 3 daripada Bahagian A adalah wajib
dijawab. Jawab mana-mana DUA (2) soalan daripada Bahagian B.

Bahagian A (60 markah)
Jawab SEMUA soalan.
1. Dapatkan terbitan pertama bagi fungsi-fungsi berikut:

(@ v=0E+1)P20ex5-1)

®) y = 3+x

Jx+2

(c) y = ex’mx

@ y=5""
(¢) v = loga (x*~3)
® Xy-x-y =

(18 markah)
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Kirakan kamiran-kamiran berikut:
3x% +2
(a) —_—
I 4x> +8x
1
(b) j2xe"‘ dx
1
(© dx
f4x’-25
8
@ [
2(x—3) “
(12 markah)
(a) Carikan pembeza berperingkat pertama dan kedua bagi fungsi:
u=e* +In y + 3xy
(b)  Diberikan fungsi pengeluaran CES:
Q = (ak™ +bL*)"* 4i mana a, b, dan ¢ adalah pemalar.
Tunjukkan:
(1) Fungsi pengeluaran CES itu adalah fungsi homogen yang linear.
(ii)  Fungsi produk marginal buruh, MP; adalah fungsi homogen sifar.
(c) Andaikan fungsi permintaan P = & di mana P dan Q adalah harga dan
kuantiti masing-masing. \/6
Hitungkan keanjalan permintaan harga.
@ Q@ Diberikan fungsi permintaan 44 — 4P — Q = 0, apakah nilai hasil
marginal pada Q =47
Gi)  Diberikan fungsi kos purata AC= 1_(622 +5-3Q+2Q7, apakah nilai

kos marginal pada Q = 4?
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Diberikan fungsi 7 — ¢®-é+y’-% carikan x dan y yang meminimumkan
fungsi itu.

Hitungkan X dan Y yang memaksimumkan fungsi utiliti u = x°>y** yang
tertakluk kepada kekangan belanjawan 6 x + 2y = 180.

(1) Kadar pelaburan bersih ialah I = 45t** di mana t adalah masa. Stok
model pada t =0 ialah 105. Carikan fungsi modal K.

(iiy  Diberikan fungsi hasil marginal MR = 60 — 2Q — 2Q* di mana Q
adalah kuantiti. Carikan fungsi permintaan di mana P (harga)
diungkapkan dalam Q, iaitu P = f{Q).

(30 markah)

Bahagian B (40 markah)

Jawab DUA (2) soalan sahaja.

4. (2

(b)

Andaikan keluk kos purata (AC) dan kos marginal (MC) berbentuk huruf
U. Tunjukkan bahawa:

(1) Apabila AC meningkat, MC melebihi AC.
(i)  Apabila AC menurun, AC melebihi MC.
(iii)  Apabila AC mencapai minimum, MC = AC.
Lukiskan satu rajah untuk menjelaskan jawapan anda.
(8 markah)
Fungsi utiliti dan kekangan belanjawan bagi seorang pengguna adalah
U =Inx + 3 In y dan Pyx + 0.3y = 50 masing-masing.
i) Terbitkan fungsi permintaan pengguna itu untuk barang X.
(i)  Kirakan keanjalan permintaan harga untuk barang X.
(i)  Sekiranya Py = 0.50, apakah paras x dan y yang memaksimumkan

utiliti pengguna itu?
(12 markah)
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Diberikan fungsi pengeluaran Cobb-Douglas:
Q = AL%P

di mana Q, L dan K adalah output, buruh dan modal masing-masing,
manakala o dan B adalah pemalar.

6))] Adakah fungsi itu memenuhi Teorem Euler?

(i)  Apakah peringkat homogen bagi fungsi produk marginal modal
(MPx)?
(8 markah)

Katakan sebuah firma menghadapi dua fungsi permintaan berlainan yang
berikut:

16 — 0.2P;
180 - 20Q,

(I}

Pasaran 1: Q:
Pasaran 2: P,

Fungsi kos firma adalah TC =20Q + 20 di mana Q = Q; + Q;.
@) Sekiranya firma mengamalkan diskriminasi harga, apakah paras
harga dan kuentiti di dalam setiap pasaran yang akan

memaksimumkan keuntungannya? Berapakah keuntungan

maksimum itu? .

(i)  Sekiranya firma tidak mengamalkan diskriminasi harga, apakah
paras harga dan kuantiti yang akan memaksimumkan
keuntungannya? Berapakah keuntungan maksimum itu?

(12 markah)

Diberikan model makroekonomi seperti berikut:
Y = C+L+G+X,-M
C = Cy,+bYy
T = To+tY
M = M, + mYy
dan Yy = Y-T
dimana 0<b,m,t<1

@) Hitungkan pendapatan keseimbangan, Y*.
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*
(i)  Hitungkan pengganda import autonomous, iaitu,

(iii)  Hitungkan kesan perubahan kecenderungan marginal untuk import

*
ke atas Y*, iaitu ud .

(8 markah)
Sebuah firma yang mengeluarkan 2 jenis barangan X dan Y menghadapi
fungsi-fungsi permintaan berikut:
X =40-2P,+P,
Y = 15+P«x-Py
Fungsi kosnya adalah C = x* + xy + y* dan kekangan (kuota) outputnya

ialah 2x + 4y = 48. Apakah paras output x dan y yang memaksimumkan
keuntungannya? Berapakah keuntungan maksimum itu?

(12 markah)
- . . ... dQ P
Diberikan keanjalan permintaan harga adalah ¢, iaitu le?.— = .
Dapatkan fungsi permintaan dalam bentuk: Q = f(P).
(8 markah)

Sebuah firma monopoli menghadapi fungsi permintaan P = 6 — 0.3Q dan

fungsi kos puratanya adalah AC = EQQ +140.2Q.

) Hitungkan lebihan pengguna sekiranya keuntungan firma itu
dimaksimumkan.

(ii)  Hitungkan lebihan pengguna sekiranya hasil firma itu
dimaksimumkan.
(12 markah)
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Peraturan Asas Pembezaan

Hasil Darab:

Hasil Bahagi:

Fungsi Logaritma:

Fungsi Eksponen:

y = uy di mana

u=£{(x), v=g(x)

u=£(x),v=g(x)

dimana u=f(x)

dimana u=f(x)

¥y =uw'+w
u i
y = — di mana
A
, Vu’—U.V'
y - 3
v
@) y = logyx
y’=llogie
X
(i) y=Ihx
] l [}
'y [ J—
X
uy y-= log, u
'=-I—-d—ulo &
¥ a dx g.
vy y=Ilu
'=lﬂ
¥ udx
@ y=2a
y' = a‘lna
(i) y=¢
vwas?
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(i) y=2a" dimana u=f(x)

iv) y=e¢e

be i si dua pembolehu

A u=f1@xy)

Pembeza pertama: du = f; dx +f, dy

Pembeza kedua: du = £, dx’+ £y dy* + 2fy, dx dy
B) u=f{f(ky) dimana y=g(x)

Pembeza pertama: du = fidx+ £, dy

Pembeza kedua; du = £,y + £ dx® + fyy 4y + 2f, dxdy
Maksimum dan Minimum
4 yv=1fx

syarat perlu: y=0

syarat cukup: Maksimum: y' <0

Minimum: y" > 0
Jika y"=0 dan y™=0, titik infleksi
Jika y"=0, y"=0, y¥>0 (minimum)

Jika y"=0, y"=0, y¥¥<0 (maksimum)

1 Y ... 8/-




(B)

©

®)
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u=f(xy)
syarat perlu: =0
f, =
syarat cukup: Maksimum Minimum
fux <0 fx >0
fry <0 fy > 0
festiy- () = 0 fhu= BT >0
Titik Infleksi itik
fix dan f,y mempunyai fxx dan f, mempunyai
tanda yang sama tanda yang bertentangan
folp =B < 0 fafyy - (B < 0O
u=f(xy)

tertakluk kepada: ¢ = g(x,y) dimana g (x,y) adalah fungsi linear
dan y diungkapkan dalam x

syarat perlu: -fi= d_y
yaral per: f dx

Y

syarat cukup: (maksimum)  f £2+f £2-2f ff < 0

Yy x

(mimimum)  §_f2+f f2-2f ff >0

u=fy)
tertakuluk kepada: C = h(x,y) dimanah (x, y) adalah fungsi tak linear

dan y diungkapkan dalam x

syarat perlu: L. -ﬂ
f, dx
; - d¥2 e 4y dzy
syarat cukup: (maksimum)  f +£, (__) +2f,, —= . +£, % <0
¥
2
(minimum) (dy)z r21, Wag 45
dx 7 dx’
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Peraturan Asas Kamiran

Kuasa: xdz= Lx"*' +c
n+1

Eksponen: [e*dx =e* +¢

j'a‘dx=]§—=+c
a
- fjardx = ua +c
Elna
je'dx= %+c
dx

Logaritma: jldx =lnx+c
X

2x

[SEP 222]

f——-dx =In(x* +1)+c¢ (terbitan penyebut adalah sebutan pembilang)

(x* +1)

Penggantian:  [(5x +7)*dx
Biarkanu =5x +7

masalah menjadi é fu*du

Mengikut bahagian: [vdu=vu- Judv

[x(x +1)"dx
Biarkan v = x dan du = (x +1)" dx

dv=dxdanu=-§(x+1)”

Gantikan ke dalam perkaitan tersebut
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Secara pecahan separa: _[———1—-—dx= j g 1 —dx
M?*x* -=N?) Mx-N)(Mx+N)
Biarkan - B -

= +
M?’x*-N? Mx-N Mx+N
Carikan A dan B.Gantikan dan dapat kamiran

cs = [*AQHdQ-PQ,

di mana f(Q) adalah function permintaan dan P, dan Q, adalah harga dan kuantiti pada
keseimbangan

PS = PQ,-["g(QdQ

di mana g(Q) adalah function penawaran dan P, dan Q, adalah harga dan kuantiti pada%
keseimbangan

- 00 000 00 -
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